家完全統一

中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧在紀念台灣光復80周年大會的講話,指明設立「台灣光復紀念日」具有表達堅持一中原則、反映包括台灣同胞在內的海內外中華兒女的共同願望的深刻意涵,以「四個歷史責任」勉勵兩岸同胞在重要歷史節點承擔弘揚民族精神、推動兩岸關係和平發展的促統任務,強調堅持「和平統一、一國兩制」方針,堅持深化兩岸交流融合,絕不為各種形式的「台獨」分裂活動留下任何空間,闡明了發揚台灣光復80周年光榮歷史對國

家完全統一的重要意義和方法路徑。香港共享台灣光復 80 周年的民族光榮,更要在探索「一國兩制」台灣方案和深化兩岸交流交往上,展現歷史擔當。

姚志勝 全國政協常委 中國和平統一促進會香港總會會長

紀念日具五方面意義

全國人大常委會會議日前表决 通過將每年10月25日確定爲 「台灣光復紀念日」。王滬寧在 講話中, 指明了黨和國家設立 「台灣光復紀念日」具有五方面 重要意義:一是展示了全國各族 人民堅持一個中國原則、捍衛國 家主權和領土完整的堅定立場; 二是反映了包括台灣同胞在内的 海内外中華兒女的共同願望;三 是彰顯了中國共產黨堅定不移擔 當歷史任務、矢志不渝實現祖國 完全統一的堅強意志; 四是鞏固 了國際社會堅持世界上只有一個 中國、台灣是中國不可分割一部 分的普遍共識;五是必將激勵兩 岸同胞繼承和發揚愛國主義傳 統、偉大抗戰精神,爲實現祖國 完全統一、中華民族偉大復興而 共同奮鬥。

「台灣光復紀念日」的設立, 立意深遠,含意豐富,表達了促 進祖國統一進程、中華民族捍衛 領土完整的堅定意志。以史爲 鏡,可知興替,設立「台灣光復 紀念日」,推動兩岸同胞以紀念 日形式牢記台灣光復歷史,建 其同的歷史觀,形成共同的國家 認同感,將能在新的歷史時期繼 續推動兩岸關係和平發展,始終 沿着正確方向前進。

在銘記台灣光復80周年歷史、 共創未來的重要時刻, 王滬寧進 一步以「四個歷史責任」闡明兩 岸同胞共同推動祖國統一的歷史 擔當:兩岸同胞要共同擔負起弘 揚以愛國主義爲核心的民族精神 的歷史責任、守護中華民族共同 家園的歷史責任、推動兩岸關係 和平發展的歷史責任、實現中華 民族偉大復興的歷史責任。台灣 光復是中華民族從近代危亡中重 新崛起的關鍵標誌,是抗日戰爭 勝利的重要成果,也是駁斥「台 獨」分裂謬論的歷史鐵證。「四 個責任」高度概括了我們在重要 歷史節點和兩岸新形勢下的民族任 務,未來應用好包括台灣光復在內 的歷史深刻啟示,強化中華民族 共同體意識教育, 夯實兩岸文化 認同基礎,創新教育實踐路徑 生動展現中華文化的精神家園。

助力探索「一國兩制」台灣方案

動留下任何空間。事實上,台灣 光復的光榮歷史,更加喚起人們 對和平的珍視,更加渴望維護抗 戰成果。當前,台灣同胞飽受民 進黨多年執政之苦,在台灣光復 80周年的當下,更加感受到民族 強盛是兩岸同胞之福,民族弱亂 是兩岸同胞頁擔。堅定反「獨」 促統,台灣才有前景,發展才會 更好。「一國兩制」台灣方案的 討論進展越好,和平統一就越有 希望,分裂活動就越不能有任何 空間。香港率先實施「一國兩 制」,共享台灣光復80周年的歷 史光榮,更有責任加強兩岸就台 灣方案的交流探索,提供積極參 考,豐富「一國兩制」實踐內 容,推動祖國和平統一進程。

台灣光復體現中華民族浴血奮 戰、自強不息的民族精神,兩岸 上加親。王滬寧在講話中說,要 堅持深化兩岸交流融合、共鑄中 華民族共同體意識,堅持維護中 華民族整體利益、共享祖國統一 美好前景,堅持團結兩岸同胞、 共創中華民族偉大復興光榮偉 業。抗戰時期,5萬多名台灣愛 國志士回大陸與大陸同胞並肩 抗日,歷史事實告訴我們,兩岸 從來都是相濡以沫、割捨不斷的 命運共同體。新時代下,大陸不 斷推進兩岸關係融合發展,堅持 促進兩岸合作,惠台措施不斷, 增進同胞親情和福祉。香港長期 以來作爲兩岸民間交流的重要平 台,與台灣同胞共享大陸發展機 遇,中華民族共同體意識更加彰 **騒** 0

匯聚更多人才 打造世界級產業聚集帶

蔡冠深 全國政協常委 粵港澳大灣區企業家聯盟主席



中共二十屆四中全會 在北京勝利閉幕,爲未 來五年乃至2035年的中 國發展擘畫了宏偉藍 圖,亦爲香港可持續高

質量發展創造了新契

機。這次會議是在中國式現代化進程步入關鍵階段、國際環境風雲變出的大背景下,舉行的一次具有全局性、戰略性意義的重要會議。承載着在複雜嚴峻的國際較量中贏得戰略主動、持續推進中華民族偉大復興的歷史重任。

當前,百年未有之大變局加速演進, 新一輪科技革命和產業變革深入發展, 單邊主義、保護主義抬頭,全球性問 題加劇。國內改革發展穩定任務艱巨 繁重。在此背景下,全會對事關國家治 理體系和治理能力現代化的重大問題進 行頂層設計,展現了中央駕馭複雜局面 的高超智慧和戰略定力。

凝聚大灣區力量 對接國家戰略

粤港澳大灣區建設是新時代國家改 革開放下的重大發展戰略。香港應主 動對接「十五五」規劃中關於區域協 調發展的部署,深化與粤港澳大灣區 内地城市的合作。全力推動規則銜 接、機制對接,促進生產要素高效便 捷流動,共同建設國際一流灣區和世 界級城市群。特別值得肯定的是,特 區政府近期積極籌組「出海專班」, 主動帶領企業開拓海外及「一帶一 路」市場。香港要發揮「超級聯繫 人」和「超級增值人」角色,助力國 家高水平開放。這類舉措也有助於香 港企業在複雜國際環境中搶佔先機, 同時將海外優質資源引入大灣區,形 成雙向互動的開放新格局

香港工商界同仁期待在「十五五」 期間 一是支持香港展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 展 所 不 卷 展 展 展 成 系 更 有 的 國際大都會,以 一個 高地 可 高地 可 高地 可 高 地 可 有 走 建 黄 章 區 和 港 深 邊 境 產 業 帶 正 式 列 在 報 告 ,提升 其 戰 略 地 位 。

香港要擔負起國家賦予的多個「國 際中心」的重任,現有規模顯然不 足。在「十五五」時期,香港應朝着 千萬人口規模的國際大都會方向 展。爲此香港宜完善人口發展戰劃 定系統性的人口引進和培育及 報管不過 在保持香港特色的同時,有序及 養人口輸入規模,爲達成國 港所賦歷史重任提供充足的人才 增。

同時要借「十五五」的東風,強化香港基礎設施承載能力,按照千萬人口規模的國際大都會標準,前瞻性規劃香港的住房、交通、醫療、教應等基礎設施。特別是要加快土地供應,突破制約香港發展的瓶頸,並鞏固和發揮好香港與國際完全接軌的法律優勢。

持續開發北都區價值

北部都會區計劃是香港回歸祖國以來 最重要的空間發展戰略,建議中央將支 持香港建設北部都會區和港深邊境產業 帶,明確寫入「十五五」開局之年的政 府工作報告,體現中央對這一戰略的重 視,吸引全球資源參與建設。

建議粤港進一步聯手,以北部都會區 爲核心,與深圳協同規劃,建設集科技 創新、高端製造、現代服務於一體的港 深超級合作區。

建議沿港深邊境規劃建設世界級的產業聚集帶,聚焦集成電路、行領域不能、生物醫藥、新能源等前沿領域和形成具有全球影響力的科技創新和產業走廊。這就有必要創新開發建式,借鑑內地國家級新區的開發經式,借鑑內地國家級新區的開發經驗,探索政府引導、市場主導的「片區開發模式」。

擘畫「十五五」新藍圖 香港揚帆新征程

劉典 復旦大學中國研究院副研究員



中共二十屆四中全會 日前在北京閉幕。全會 日前在過過了《中共中央 關於制定國民經濟和社 會發展第十五個五年規 劃的建議》。此次全會

在國際形勢錯綜複雜、國內改革發展 穩定任務艱巨繁重的背景下召開,不 僅爲內地發展擘畫藍圖,更爲香港在 國家發展大局中找準定位、發揮優勢 提供了根本遵循。

香港成國際創新合作樞紐

全會對「十五五」時期高質量發展的部署,核心在於擺脫單一增速發依賴,轉向質效優先、量穩質升的發展模式,通過創新動能培育、產業局所控體系構建的協力,實現發展質量與規模、速度的有機統一。這既順應全球經濟格局深發展地數分的遊勢,也契合中國突破發展地數、夯實現代化基礎的內在需求。

全會將「創新驅動」視作破解發展 瓶頸、推動高質量發展的關鍵所在。 在此過程中,香港可依託國際金融中 心、創新科技樞紐的雙重優勢,成爲 內地與全球創新資源對接的橋樑紐 帶。

7。 一方面,香港能吸引全球頂尖科技

香港賦能產業升級與開放合作

全會提出「堅持把發展經濟的着力 點放在實體經濟上」、「加快構建現 代化產業體系」等舉措。

香港在高端服務業領域的成熟經驗,可爲內地產業升級提供專業會內,通過需數,例如,通過需要的一個人。 一個人,通過不過一個人。 一個人,通過一個人。 一個人,通過一個人。 一個人,通過一個人。 一個人,通過一個人。 一個人,通過一個人。 一個人。 一個人,一個人。 一個人。 一個一。 優質的法律服務和財務諮詢,幫助企 業提升管理水平和國際競爭力。

香港助力區域協調與民生提質

全會關於共享發展的部署與既有 共享發展框架高度契合。在戰略定 位上,全會強調要推動人的全面發 展、全體人民共同富裕邁出堅實步 伐。

具體到民生保障領域,全會聚焦 「三農」問題,強調「促進機性、 養展」;「加強普惠性、基礎性、 等級性民生建設」。優等在資源 等公共服務領域域的流等方式學 等公共服務領人才交流等方式學 時境合作、人才交加深民共 是醫療協作,讓內地居民共 是醫療協作, 課業技能培訓體 系 表 的 提升勞動者質素。

為中國式現代化建設 貢獻香港力量

陳文洲 全國政協委員 香港工商總會會長



中共二十屆四中全會 審議通過的「十五五」 規劃建議,提出了「十 五五」時期經濟社會發 展的主要目標。中共二

十屆四中全會是在國家

強化經濟結構韌性

 性韌性,釋放長期發展潛力。

謀篇布局 應對變局

在「十五五」期間,國家對中國式現 代化有更高要求,對香港來說,也是 「一國兩制」實踐邁入新階段、加快實 現由治及與的重要時期。香港要在國家 發展藍圖中找準優勢定位,主動對接 「十五五」規劃港澳篇章,把握國家發 展帶來的重大機遇,在國家發展大局中 發揮自身的獨特優勢。

全會提出凝聚港澳同胞力量、畫出最大同心圓,這正是我們的便者是我們的國者是我們要帶頭踐行「愛國者港」,加強青少年國情教育有把握「十五五」機遇,發揮好香港與作用,在中國式現代化全面推進程中的政民族復興偉業新局面的進程中母長大民族復興偉業新局面的進程中人工程香港機遇、作出香港貢獻。